

签发人：刘 铭

宁农提字〔2023〕6号

分类：A

关于县政协十六届三次会议 第8号提案的答复

尊敬的赖文娟、钟婧寰委员：

您提出的《关于定向培训农机维修人员的建议》提案已收悉，现答复如下：

我县坚持以实现农业增产增效、农民增收、大力推进现代农业和乡村振兴战略为目标，按照“立足大农业，发展大农机，服务新农村”的整体工作思路，认真贯彻落实中央、省、市关于加快农机化发展的方针政策，突出工作重点，优化工作措施，推进效能建设，农机化工作扎实推进。2022年我县农机总动力增长4%，达到45.12万千瓦，水稻生产耕种收综合机械化水平达到85%。随着农业现代化推进，我县农机使用率、普及率正逐年提高，特别是2022年以来，为抓好粮食和油菜生产，县里出

台政策对购买农机进行补贴：鼓励种植大户、村集体经济购买油菜生产配套设备。对在我县区域内从事油菜生产的各类经营主体，购买的油菜生产配套设备，在国家农机购置补贴额的基础上，再给予 25%的县级补助，但单台机具各级财政累计补贴总额不超过购机价格（以国补单价为准）的 60%，超过的则减少县级补贴额（另行制定补贴细则、限定购买时间范围等，确保用于油菜生产）。依据目前我县农业机械保有量及农业机械化应用程度及相关的农业机械化服务水平，确实存在农机维修不方便、维修人员短缺的问题，针对您提出的三条建议，经研究后逐条回复如下：

一、关于定向培养农机维修技术人员的建议

建议提得很好，如能利用宁都技师学院多培养此类人员，必然能更好的解决农机维修技术人员短缺的情况。我局正研究利用职业农民培训项目资金，由乡镇推荐人员，谋划利用宁都技师学院重型车辆技术维修项目培训基地的教学资源进行短期培训。

二、关于保障农机维修人员待遇的建议

目前的农机售后服务都是社会化行为，如人员纳入编制，是否可以真正达到为农机维修服务的初衷。目前我们农机对维修方面的政策是有一个“四有三能”优秀维修网点的认定，达到文件规定的标准，通过市级专家组验收、认定后，可以给予贰万元的补助。且人员纳入编制，实现起来比较复杂，有难度，需要县委、县政府批准，我局将向县里汇报，争取。

三、关于完善教学软硬件设施建设的建议

我局将向县人社局沟通协调，结合宁都县农机化现状，推动宁都技师学院建设农机维修教学基地，配备相应的实操设备，加大农机维修方向教师培训力度，为农机维修学员提供优质教学，培养一批高技能、高素质的本土农机维修技术员。

附：办理情况征询意见表

宁都县农业农村局

2023年9月21日

抄送：县政协提案委，县政府督查室

宁都县农业农村局办公室

2023年9月21日印发
